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ČISTO SRCE STVORI MI, BOŽE
Među velikim misijskim obljetnicama ove litur-

gijske godine navršava se i 180 godina Djela svetog 
djetinjstva. U tih 180 godina veliko je dječje srce iz-
molilo milosti samo Bogu znane, ali i izgradilo u mi-
sijskim zemljama mnogo vrtića, škola, ambulanta, 
bolnica… Djeca cijelog svijeta pokušavaju na razli-
čite načine olakšati život svojim vršnjacima u misi-
jama. Svojim djelima ljubavi nadmašili su zasigur-
no očekivanja samih sebe, ali i svih onih koji rade u 
strukturama Djela. Duhom Svetim nadahnuto geslo 
„Djeca pomažu djeci“ odzvanja cijelo to vrijeme u 
srcima djece diljem svijeta. Nesebičnom dječjom 
ljubavlju Crkva postaje vitalnija i svetija, tako da 
joj nikakvi lomovi i potresi grešnih ljudi ne mogu 
nauditi. Dječja molitva i milosrdna djela zalog su 
Crkvi koji joj pomaže protiv grijeha njezinih odra-
slih članova. Što se više djece uključi u to plemeni-
to djelo i podrži evanđeosko geslo „Djeca pomažu 
djeci“, to će današnja Crkva biti više Kristova Crkva, 
bez ikakva straha za njezinu budućnost. Dječja srca 
povezana tim geslom stvaraju ocean ljubavi, koji će 
nadjačati sve bure i oluje koje prijete Crkvi. Naža-
lost, probleme u Crkvi i izvan Crkve stvaraju uglav-
nom njezini odrasli članovi, i to često oni članovi 
koji bi po svojem poslanju djeci trebali biti primjer. 
Crkva se nalazi u trajnu sukobu između sebičnosti i 
oholosti odraslih te nesebičnosti i otvorenosti dje-
ce. Konačan pobjednik uvijek je veliko dječje srce, 
koje nam Krist stavlja kao uzor. „Ako se ne obratite 
i ne postanete kao djeca, ne ćete ući u kraljevstvo 
nebesko.“ (Mt 18, 13) 

Ova brošura malo je drukčije koncipirana u od-
nosu na one proteklih godina. Nove misijske obljet-
nice i novi uvjeti života, koje je izazvala pandemija 
koronavirusa te preslagivanje odnosa u Europi i svi-
jetu, traže drukčiji pristup i poticaj kako prema djeci 
tako i prema odraslima. 

Odmah na početku brošure želi nas se podsjetiti 
na to što je zapravo Djelo svetog djetinjstva, da bi 
naše znanje bilo potpunije, a vjera još dublja. U tom 

Mons. Luka Tunjić,
nacionalni ravnatelj 
PMD-a Bosne i Hercegovine

duhu su i prilozi o utemeljitelju Djela mons. Charlesu 
de Forbin-Jansonu i bl. Pauline Jaricot, utemeljiteljici 
Djela za širenje vjere, koja je 22. svibnja 2022. godine 
proglašena blaženom. 

Pjevači Betlehemske zvijezde su, jednostavno, ne-
zaobilazni kad se radi o pripravi za Božić i Bogojavlje-
nje. Ta misijska akcija na Zapadu daje velike rezultate, 
a kod nas, nažalost, još nije dovoljno zaživjela. 

Uz djela milosrđa molitva je također nezaobila-
zna, a na što nas podsjeća i upućuje molitva za Svjet-
ski dan Papinskog djela sv. djetinjstva pape Pija XII. 
i molitva Oče naš na jeziku langa langa sa Salomon-
skih Otoka. 

Devetnica za djecu uoči Božića ima naslov koji do-
voljno govori o svijetu u kojem živimo, koji se zatvo-
rio u sebe, a koji treba odmotati. 

Neizostavan je uvod u sv. misu na svetkovinu Bo-
gojavljenja te homilija i molitva vjernika.

Dobrota i prijateljstvo prirođeni su dječjemu srcu, 
a odraslima poticaj da učine svoje srce po dječjem, 
odnosno Isusovu Srcu. Zato posebno mjesto u ovoj 
brošuri zauzima naslov 180 dobrih djela za 180 godina 
Djela svetog djetinjstva. To je riznica ideja i poticaja 
za sve čitatelje. Tko ih barem 18 prihvati, moći će reći 
da se ozbiljno pripremio za Božić i Bogojavljenje. 

Ova brošura je lijek za dobro i plemenito srce, bez 
kojega nema radosna Božića ni plodova za Bogojav-
ljenje koji se očekuju od gesla „Djeca pomažu djeci“, a 
koje se srodilo sa svetkovinom Bogojavljenja.

Neka nam ovi materijali pomognu u vjerničkoj 
pripravi za Božić i Bogojavljenje te budu putokaz u 
novoj, 2023. godini. U toj nadi i molitveno-misijskom 
duhu neka je svima sretna i blagoslovljena nova go-
dina!

S. Ivana Margarin, FDC,
nacionalna ravnateljica 
PMD-a Hrvatske
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DJELO SVETOG DJETINJSTVA
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ZNATE LI ŠTO JE DJELO SV. DJETINJSTVA?

Djelo sv. djetinjstva organizirano je u više od 
150 zemalja svijeta i 2023. godine obilježava se 
180 godina postojanja toga vrijednoga kršćan-
skog pokreta za pružanje duhovne i materijal-
ne pomoći najmlađima. Djelo podupire brojne 
projekte namijenjene za pomoć djeci u različitim 
misijskim zemljama: izgradnja škola, sirotišta i 
bolnica, pomaganje različitih dječjih duhovnih 
projekata u župama, dječjih pokreta i udruženja.

Svjetski Dan svetog djetinjstva obilježava se 
na svetkovinu Bogojavljenja, s geslom: „Djeca 
pomažu djeci“. Na taj dan, zajedno s mladim mi-
sionarima sa svih kontinenata, djeca i mladi su-
djeluju u animiranju liturgije, senzibiliziranju žu-
pne zajednice za probleme nepravde u društvu i 
prikupljaju sredstava za pothvate solidarnosti na 
svim kontinentima. 

Sveto djetinjstvo je djelo kršćanske solidar-
nosti; stoga ono pokreće vjeru mališana i upo-
znaje ih s duhovnim i materijalnim potrebama 
siromašnije djece te ih potiče da iziđu iz vlastite 
egocentričnosti i podijele s drugom djecom ne-
što od onoga što posjeduju, a posebice dar vjere. 
Ne zaboravimo da djecu oblikujemo mi odrasli 
svojim primjerom. Stoga je naše duhovno, ali i 
materijalno djelovanje model uz koji djeca odra-
staju i odgajaju se za odgovorne ljude, osjetljive 
za one koji su u potrebi.

U Hrvatskoj već desetljećima postoje misijske 
kutijice, koje svećenici i vjeroučitelji daju  djeci 
na vjeronaučnim susretima da ih ponesu u svo-
je obitelji i da zajedno s ukućanima, roditeljima, 

Djelo sv. djetinjstva je u svibnju 1843. u Fran-
cuskoj osnovao Charles de Forbin-Janson, biskup 
Nancyja. Pitao se kako spasiti kinesku djecu, koja 
su zbog siromaštva i neznanja svojih roditelja bila 
prepuštana umiranju od gladi, i to bez sakramen-
ta krštenja. Od misionara u Kini primao je alar-
mantne vijesti o beznadnu stanju djece. Novoro-
đena djeca bila su ostavljana da umru od gladi, 
jer ih roditelji nisu imali čime prehraniti. Biskup je 
bio potresen tim vijestima o sudbini kineske dje-
ce i razmišljao je kako im pomoći. U Lyonu susre-
će Pauline Jaricot (utemeljiteljicu Djela za širenje 
vjere), koja je upoznata sa zastrašujućom sudbi-
nom kineske djece. Zajedno s njom razmišlja: 
„Kako tu djecu možemo spasiti?“ I ubrzo nalazi 
odgovor: „Probudimo interes naše djece da oni 
pomognu spašavanje svoje male braće u Kini.“ 
Dana 9. svibnja 1843. poziva djecu Pariza i pred-
laže im „plan spašavanja“: svaki dan za djecu u 
Kini izmoliti Zdravo Marijo, da po krštenju posta-
nu djeca Božja, i svakog mjeseca darovati jedan 
novčić za njihove potrebe. Djeca to prihvaćaju s 
oduševljenjem i ubrzo se plan proširio u Francu-
skoj, po zemljama Europe te u Kanadi i Sjedinje-
nim Državama. Pape su svesrdno preporučivali i 
podupirali to djelo te u svibnju 1922. dobiva na-
slov Papinsko misijsko djelo sv. djetinjstva.

I danas su djeca u mnogim krajevima svijeta 
bez osnovnih uvjeta za život, prisiljavana na teški 
fizički rad, prepuštena ulici u predgrađima vele-
gradova, izložena kriminalu ili prisiljavana sudje-
lovati u ratnim operacijama (osobito u afričkim 
zemljama).
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braćom i sestrama, djedovima i 
bakama budu najprije zahvalni 
za dar blagostanja te da daruju 
druge onime što su i sami primi-
li od Boga i dobrih ljudi. Na neki 
način je vrhunac dječjeg prinosa i 
misijske suradnje kada za vrijeme 
svete mise kao prigodan prikazni 
dar donose svoje misijske kutijice 
i stavljaju ih pred oltar. To se prak-
ticira prigodom Svjetskog dana 
misija – Misijske nedjelje, u listo-
padu, zatim na svetkovinu Bogo-
javljenja – Sveta Tri kralja, kad se 
obilježava Dan svetog djetinjstva, 
kao i na završetku korizmenog 
vremena, koje je posebno obilje-
ženo odricanjem i solidarnošću. 
Tako djeca pokazuju i svjedoče 
kako su porasla u duhovnoj zre-
losti i evanđeoskim vrjednotama. 
Osobito se preporučuje prvopri-
česnicima  i  krizmanicima  da  u  
duhovnoj  pripremi  za  primanje  
sakramenata  budu  otvoreni dje-
lima solidarnosti, pa i misijskoj 
suradnji, koja se može ostvarivati 
prinosom misijskih kutijica. Na taj 
način svi postaju dionici plemeni-
ta djelovanja Djela sv. djetinjstva 
te geslo „Djeca pomažu djeci“ 
čine živim i djelotvornim, čime 
mijenjaju svijet.

„Što god učiniste jednomu 
od ove moje najmanje braće, 
meni učiniste!“ (Mt 25, 45) 
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„PRIJATELJSTVO KOJE SVOJ IZVOR IMA U BOGU  
NIKAD SE NE GASI“  (SV. KATARINA SIJENSKA)

Francuske revolucije, a od roditelja je primio  
kršćanski odgoj te odabrao svećenički poziv.

Potječe iz obitelji čija će odanost kralju biti jed-
nako važna kao i njegova podložnost Crkvi. Nakon 
nekoliko godina u Condéovoj vojsci, postao je dio 
Napoleonove vojske, a početkom 1805. postao je 
revizor u obnovljenome Državnom vijeću. Sudje-
lovao je u pregovorima o primjeni konkordata i 
obnovi bogoslužja u Francuskoj. Istovremeno dok 
mu je majka dogovarala brak, Charles je razmiš-
ljao o sjemeništu, u koje je stupio 1808. Među sje-
meništarcima bio je i sv. Eugen de Mazenod, bu-

U toj poruci krije se velika istina, jer prijatelj-
stvo biskupa de Forbin-Jansona i bl. Pauline Jari-
cot po mnogim je djelima dobrote živo i danas. 
Bog svakoga od nas stavlja upravo na ono mje-
sto gdje treba nešto postati. Povezao je biskupa 
i bl. Pauline te je nastalo Djelo svetog djetinjstva. 

Važno je uočiti kako su biskup de Forbin-Jan-
son i Pauline Jaricot posebno povezani zbog 
toga što je Djelo svetog djetinjstva jedno od če-
tiri papinska misijska djela. Najprije je djelovanje 
„Žive Krunice“ i Djela za širenje vjere, koje je ute-
meljila bl. Pauline, probudilo veliko zanimanje 
Charlesa de Forbin-Jansona, koji je u to vrijeme 
molio da njegov život donese plodove. Zatim je 
organizirao misije i propovijedi da bi podržao 
rad tih djela, kad je postao svećenik i biskup.  
Želio je uključiti i djecu u misijsko djelovanje, jer 
je vjerovao da djeca u Crkvi trebaju imati svoj 
glas te da mogu dati puno kao misionari. Ideja je 
bila da djeca mjesečno doniraju jedan novčić za 
pomoć vršnjacima u dalekim zemljama te sva-
kodnevno izmole Zdravo Marijo za svoje vršnja-
ke. Biskup de Forbin-Janson i bl. Pauline dijelili 
su ljubav prema misijama i jedno drugomu bili 
poticaj i nadahnuće da čine dobro, a sve na veću 
slavu Božju.

Tko je bio Charles de Forbin-Janson?

Biskup Charles-Auguste-Marie-Joseph de Forbin- 
Janson rođen je u Francuskoj 1785. godine, 
u plemićkoj obitelji. Odrastao je za vrijeme  
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dući utemeljitelj Misijskih oblata Marije Bezgrešne.  
Njihovo prijateljstvo hranilo se zajedničkom željom 
za služenjem Crkvi. Brinuli su se zbog dekristija-
nizacije Francuske nakon revolucije, nedostatka 
svećenika i neprimjerena života dijela svećenstva. 
Crkva je morala nadvladati mnoge izazove. Dok je 
kao bogoslov susretao svećenike Instituta za vanj-
ske misije u Parizu, saznao je za brojne aktivnosti 
misionara, a posebno o misijama u Kini. Osjećao je 
veliku zabrinutost za tu djecu, osobito zbog njihove 
pripreme za pričest.

Charles de Forbin-Janson zaređen je za sve-
ćenika u prosincu 1811. u Chambéryju, ali i dalje 
ostaje zaokupljen misijskim djelovanjem. Vratio 
se u glavni grad kao mlad svećenik, oklijevajući 
između želje da ostane u Francuskoj i želje da na-
viješta evanđelje u Kini. Tražio je savjet od pape 
Pija VII., koji mu savjetuje da najprije pritekne u 
pomoć ljudima oko sebe, jer su misije potreb-
ne i u Francuskoj. Tako, zajedno sa svećenikom 
Jean-Baptisteom Rauzanom, 1815. osniva sve-
ćeničko udruženje Francuski misionari (kasnija 
Družba očeva milosrđa), čija sjemeništa niču u 
Beauvaisu, Angersu, Nantesu i Vendéeu. Godine 
1818. bio je na sedmotjednom misijskom puto-
vanju u Turskoj, u Smirni. Bila je to njegova prva 
misija u inozemstvu i ondje je bio sjajan. 

21. studenoga 1823. imenovan je biskupom 
Nancyja i Toula. Zaređen je 6. lipnja 1824. u ka-
peli u Mont-Valérienu, u predgrađu Pariza, gdje 
je bilo sjedište njegove svećeničke družbe. Zbog 
nove revolucije, u srpnju 1830., zatvoren je velik 
broj sjemeništa i biskupija. Monsinjor de For-
bin-Janson se u to vrijeme nalazio izvan svoje 
biskupije i savjetovano mu je da se više ne vra-
ća. Otišao je u izbjeglištvo i nikada više neće vi-
djeti svoju biskupiju. Rim će kasnije imenovati 

pomoćne biskupe, ostavljajući biskupu de For-
bin-Jansonu titulu biskupa Nancyja i Lorrainea. 

Biskup de Forbin-Janson će se posvetiti dru-
gim službama, najviše propovijedanju, i zajed-
no s Pauline okupiti oko „Žive Krunice“ skupinu 
biskupa i svećenika s invaliditetom. Pozvan je u 
SAD i Kanadu, gdje je propovijedao u razdoblju 
od 1838. do 1842., okupljajući i 12 000 ljudi. To 
misijsko djelovanje približilo ga je Pauline Jaricot 
te su pomagali misijama zajedničkom molitvom 
i zajedničkim djelovanjem.

Tko je bila bl. Pauline Jaricot?

Rođena je u Lyonu 22. srpnja 1799. godine 
kao sedmo dijete u obitelji. Njezin otac Antoi-
ne bio je bogat proizvođač svile. Iz djetinjstva 
se sjećala da se u obitelji govorilo o misijama i 
dogodovštinama misionara. Kad je imala 15 go-
dina, 1814. godine, pala je i teško se povrijedila 
te ozbiljno razboljela. Njezina majka Jeanne za-
vjetovala se Bogu da ona daje svoj život samo da 
njezina Pauline ozdravi. Zavjet se ispunio i Pauli-
ne je ozdravila, a majka je umrla. Kad je Pauline 
imala 17 godina, nakon propovijedi jednog sve-
ćenika, obratila se. Odrekla se svjetovne taštine, 
zavjetovala tjelesno i duševno djevičanstvo, iako 
nije osjećala redovničko zvanje. 

Pauline su predstavljali kao „ženu koja je po-
dupirala rad različitih katoličkih udruga i organi-
zacija“, ženu koja nastoji živjeti kao „kvasac koji 
povezuje katolički apostolat“ (s. Cecilia Giaco-
velli, Pauline Jaricot. Biografija, op. cit., str. 320). 
Suosjećala je sa siromašnima i pomogla im da 
osvijeste svoje dostojanstvo i da se bore za po-
moć svojih suvremenika. Pomogla im je da bolje 
prihvate evanđelje, da bi po njemu mogli živjeti. 
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Također je predstavljena kao „utemeljiteljica soli-
darnosti prema radnicima i misionarka“, potpuno 
usmjerena prema Mariji i Isusu, njezinu Gospodi-
nu. Zar nisu i oni podnijeli veliko „neprijateljstvo 
grešnika“ (s. Cecilia Giacovelli, Pauline Jaricot, op. 
cit., str. 320), a da ih to nije obeshrabrilo ili odvra-
tilo od poziva na obraćenje? 

Pauline je rođena u dobrostojećoj obitelji, a 
preminula u siromaštvu. Papa Franjo ističe da nje-
zinom beatifikacijom Crkva potvrđuje da je znala 
prikupljati blaga na nebu, blaga koja proizlaze iz 
hrabrosti darivanja i koja otkrivaju tajnu života: 
samo dajući ga može ga se posjedovati, samo gu-
beći ga ponovno ga se pronalazi.

Svečano misno slavlje beatifikacije predvodio 
je kardinal Luis Antonio Tagle, prefekt Kongrega-
cije za evangelizaciju naroda. U obredu proglaše-
nja blaženom 22. svibnja 2022. godine u Lyonu 
sudjelovalo je 120 nacionalnih ravnatelja Papin-
skih misijskih djela iz cijelog svijeta. Sudjelovala je 
i obitelj djevojčice Myline Tran, koja je po molitvi 
bl. Pauline čudesno ozdravila. Sveti otac Franjo 
odobrio je 26. svibnja 2020. godine dekret o čudu 
po zagovoru službenice Božje Pauline Jaricot, 
osnivateljice Djela za širenje vjere i „Žive Krunice“. 

Kad je Mayline imala tri godine, zagrcnula se 
hranom i pala u komu, koja je trajala danima. 
Doživjela je teško oštećenje mozga zbog nedo-
statka kisika. S obzirom na nepovratna oštećenja 
mozga, liječnici su tvrdili da će malena Mayline 
živjeti kao biljka. Roditelji su započeli moliti de-
vetnicu Pauline Jaricot i mnogi su molili s njima. 
Po završetku devetnice dogodilo se čudo i dje-
vojčica se počela oporavljati. Danas živi normal-
nim životom, a nakon njezina ozdravljenja njezin 
otac primio je sakrament krštenja. Sada snažno 
živi svoju vjeru, moli i neprestano zahvaljuje.

Srce koje i dalje kuca

U 180 godina povijesti Djela svetog djetinjstva 
ugradile su se brojni naraštaji djece. Jedna od čla-
nica Djela svetog djetinjstva bila je i sveta Terezija 
od Djeteta Isusa iz Lisieuxa, suzaštitnica misionara, 
kao i sv. Pavao Tchen, mlad sjemeništarac, jedan od 
stotinu kineskih mučenika.

Svaka promjena u svijetu kreće od pojedinca, 
stoga je cilj Djela malim znacima ljubavi pomoći 
djeci da ostanu djeca – uz pružanje materijalne po-
moći koja im je neophodna, također im vratiti vjeru, 
darovati ljubav, probuditi nadu, omogućiti obrazo-
vanje i igru – ono što je svakomu djetetu potrebno.
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PJEVAČI BETLEHEMSKE ZVIJEZDE

KAKO?
U Hrvatskoj se akcija Pjevača betlehemske 

zvijezde odvija u župama u suradnji sa župnici-
ma, redovnicama i vjeroučiteljima koji okupljaju 
djecu i mlade koji žele sudjelovati, animiraju ih 
i prate na njihovu putu prema domovima onih 
koje posjećuju.

ŠTO JE POTREBNO?
Krune i plaštevi za kraljeve, zvijezda repati-

ca, plaštevi i krila za anđele, ali najviše od svega 
otvoreno srce, širok osmijeh, raspjevana grla i 
puno dobre volje.

TKO SU PJEVAČI BETLEHEMSKE ZVIJEZDE?
Pjevači Betlehemske zvijezde navjestitelji su 

radosne vijesti, mali misionari u svojim gradovi-
ma i župama. Kao što su Tri kralja došla s Istoka, 
tako i pjevači betlehemske zvijezde idu od kuće 
do kuće odjeveni kao Gašpar, Melkior i Baltazar, 
vođeni zvijezdom i praćeni anđelima. Svojim 
trudom, zalaganjem i pjevanjem uljepšavaju 
božićne dane svojim susjedima koje posjećuju, 
a istovremeno mijenjaju živote svojih vršnjaka 
koji žive u najsiromašnijim uvjetima. Oni su znak 
i svjedočanstvo da svatko svojim djelovanjem 
može mijenjati svijet. 

SVRHA?
Naviještati mir i donijeti radost Božića u svoju 

okolinu. Podsjetiti ljude koje posjete da otvore 
svoja srca onima u potrebi, jer je prava radost 
u darivanju. Prikupljene darove šalju djeci u mi-
sijskim zemljama i na taj način žive geslo Papin-
skog djela sv. djetinjstva: „Djeca pomažu djeci“.

KADA?
U božićnom vremenu. Osobito o svetkovini 

Bogojavljenja (Tri kralja), kad se obilježava Dan 
Djela sv. djetinjstva.

TKO MOŽE BITI PJEVAČ BETLEHEMSKE  
ZVIJEZDE?

Djeca i mladi svih uzrasta koji žele svoji sudje-
lovanjem donositi radost svojim bližnjima i dru-
žiti se, a istovremeno činiti dobra djela.
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NEBO DAJ OKU (1., 2., 3. strofa)
Nebo daj oku
zvijezdu visoku vidjeti
jer triju kralja
stazicu valja slijediti

Svijetla nebesa
čine čudesa rođenom
Anđeli svoju
pjesmicu poju malenom.

Kraljima zvijezda
u Betlem kaže stazicu
Po njoj su tako
spoznali lako štalicu.

ANĐEO
U hladnoj zimskoj noći
Morao sam brzo nad Betlehem doći
Svem svijetu obznaniti radost
Da rodio se Isus – svijeta svjetlost.
Pjevao sam Gloria po nebu leteći,
A pastiri s polja došli su trčeći
I kraljevi su krenuli sa istoka
poslušavši riječi proroka

ZVJEZDONOSAC
Ja znak zvijezde iz Betlehema nosim 
I malo vaše pažnje prosim
Da čujete dio priče 
Kojom se mnogi narodi diče
Kad su kraljevi vidjeli da nova zvijezda na nebu sije
krenuli su odmah iz Europe, Afrike i Azije
Mnoge vrijedne darove Isusu su donijeli,
A glas o njegovoj dobroti po svijetu pronijeli

GAŠPAR
Gašpar moje je ime
I cijeli život obilježen sam njime
„čuvar blaga“ ime su mi dali
Kao da tada već su znali
Da Isusa ću upoznati 
I u njemu najveće blago prepoznati
Od tada nemam zadatka važnijeg od toga
Da svakome starcu i djetetu donesem Boga
Nažalost mnogi još žive u noći 
A ja im Svjetlo pronaći želim pomoći

MELKIOR
Uđoh u trošnu štalicu, Isusov zaklon
I pred njega stavih svoj poklon
Darovah mu komad zlata sjajnoga 
I bijah sretan što mogu mu dati nešto vrijednoga
No nakon susreta s Isusom shvatih
I potpuno svoj život obratih
Zlato nikakvu vrijednost nema
Dok na svijetu su djeca od gladi nijema
Pravo zlato u srcu će sjati 
Kad bogatstvo želimo podijeliti

BALTAZAR
„Bog pomaže“ moje ime kaže
i time i moju životnu misiju nalaže
Nakon što u Betlehemu vidjeh pravoga Boga
Odlučio sam ljudima reći što je na dnu srca moga
On donio je radost i mir cijelom svijetu
Osobito svakome djetetu
Da nikada djeca na moraju vidjeti rata
I da su uz njih uvijek mama i tata
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ZVJEZDONOSAC
Kao kraljevi tada
Činite vi sada
Primite Isusa u srce svoje
I nemojte ništa na svijetu zvati „samo moje“
S bližnjima svoja dobra dijelite,
Misionari Isusove ljubavi budite

ANĐEO
Kad svi na svijetu isti budu
Zahvaljujući vašemu trudu
Nikada neće nestati anđeoske pjesme
A ljudska srca bit će ljubavi česme
„Slava Bogu na visini“ nek’ odzvanja bez kraja
I svi jednom došli u svoj dio raja.

NEBO DAJ OKU (4. i 5. strofa)
Tamjan i zlato,
mast dragu na to uzeše
Slijedeći svjetlost,
od Boga milost, pođoše.

Došav u Betlem,
pred Kralja mladog padoše,
Darove svoje
Isusu kralju dadoše.
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ŽIVE RIJEČI
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MAMA AMI 

Mama ami i nali, ratamu ali aabu, Aofia namu ali tooamami ma ami ka 

tau sulia malatamu i molaagali malaa gera taua i nali.

Ko kwatea mae me fana ami i tara’ela ma ko bulonosia me are ta’aa

ami taua famu gi malaa iami bulonosia me are ta’aa gera taua famami 

gi, ko alua lugataena mami fala tauta’aana ma ko faamauriami faasia 

ta’aana. 

Amen. 

OČE NAŠ 

Oče naš, koji jesi na nebesima, sveti se ime tvoje. 

Dođi kraljevstvo tvoje. 

Budi volja tvoja kako na nebu tako i na zemlji. 

Kruh naš svagdanji daj nam danas, i otpusti nam duge naše, 

kako i mi otpuštamo dužnicima našim,

i ne uvedi nas u napast, nego izbavi nas od Zla.

Amen

OČE NAŠ NA JEZIKU LANGA LANGA SA SALOMONSKIH OTOKA
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SAN O SVIJETU KOJI TREBA ODMOTATI

Devetnica uoči Božića

Missio Ragazzi (Loredana Brigante)
Ilustracije: Saverio Penati

UVOD

Dragi Isuse!
Bliži nam se Božić i sve je više darova pod na-

šim borom; veliki su, šareni i veselimo se njihovu 
otvaranju. No ovih nam se dana mota po glavi 
jedna misao, odnosno dvije.

Prva je, kako kažu odrasli na misi, kod kuće, na 
vjeronauku, da si ti pravi dar, najdragocjeniji dar 
koji treba čekati.

Druga je vezana uz glagol odmotati, koji ima 
dva značenja (otvoriti dar i odbaciti omot): to je 
istoznačnica, kako bi rekli u školi. Ovdje, među-
tim, nije riječ o semantici, već o drugačijem na-
činu razmišljanja o životu, drugima, svijetu. Kao 
mladi misionari, koji kao „svjedoci i proroci“ po-
kušavaju nastaviti Božji san, u ovoj devetnici, ob-
vezujemo se primati druge, „odmotati“ kao dar 
one koji su „odbačeni“, isključeni.

Imamo devet dana da otvorimo darove koje 
smo dosada ignorirali i shvatimo njihovu važ-
nost, ljepotu i originalnost. Predložimo stil uklju-
čivanja i prihvaćanja protiv kulture odbacivanja.

Blagoslovljeno vam vrijeme došašća!

PRVI DAN 
16. prosinca 2022. – starije osobe

U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen.

Iz Evanđelja po Luki (2, 25 – 30)

Živio tada u Jeruzalemu čovjek po imenu Ši-
mun. Taj čovjek, pravedan i bogobojazan, iščeki-
vaše utjehu Izraelovu… Objavio mu Duh Sveti da 
ne će vidjeti smrti dok ne vidi Pomazanika Gospod-
njega. Ponukan od Duha, dođe u Hram … primi 
ga (dijete Isusa) u naručje, blagoslovi Boga i reče: 
„Sada otpuštaš slugu svojega, Gospodaru, po riječi 
svojoj, u miru! Ta vidješe oči moje spasenje tvoje.“

Dragi Isuse, često zaboravljamo na starije 
osobe. Možda zato što su sporije od nas, pred-
stavljaju teret za društvo. Pomozi nam prihvatiti 
njihovu prošlost, punu iskustava, i ovu nekada 
zamornu sadašnjost.

Danas ću učiniti gestu nježnosti prema jed-
noj ili više starijih osoba. Mogu otići vidjeti baku 
i djeda ili sa smiješkom pozdraviti starca na ulici.

16. prosinca 2022. – starije osobe
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DRUGI DAN 
17. prosinca 2022. – migranti 

U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen.

Iz Evanđelja po Luki (2, 3 – 7)

Svi su išli na popis, svaki u svoj grad. Tako i Josip 
… uziđe iz Galileje, iz grada Nazareta, u Judeju – u 
grad Davidov, koji se zove Betlehem – da se podvrg-
ne popisu zajedno sa svojom zaručnicom Marijom, 
koja bijaše trudna. I dok su bili ondje, navršilo joj se 
vrijeme da rodi. I porodi sina svoga, prvorođenca, 
povi ga i položi u jasle jer za njih nije bilo mjesta u 
svratištu.

Dragi Isuse, sigurno nije lako biti migrant, 
osobito kad mi, umjesto izražavanja dobrodošli-
ce, činimo da se osjećaju kao stranci, „prekobroj-
ni“, dovedeni u zemlju koja nije njihova. Pomozi 
nam da gledamo dalje od naših strahova i pre-
drasuda, da budemo otvoreniji i gostoljubiviji.

Danas ću učiniti korak prema onima koji 
imaju drugačiju boju kože od moje. Bit ću pažlji-
viji prema svojemu vršnjaku iz druge zemlje i po-
kušat ću saznati nešto o mjestu iz kojega dolazi.

TREĆI DAN 
18. prosinca 2022. – ponizni i blagi17. prosinca 2022. – migranti 18. prosinca 2022. – ponizni i blagi

U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen.

Iz Evanđelja po Luki (1, 46 – 50; 52)

Tada Marija reče: „Veliča duša moja Gospodina, 
klikće duh moj u Bogu, mome Spasitelju, što pogle-
da na neznatnost službenice svoje: odsad će me, 
evo, svi naraštaji zvati blaženom. Jer velika mi djela 
učini Svesilni, sveto je ime njegovo! Od koljena do 
koljena dobrota je njegova nad onima što se njega 
boje. (…) Silne zbaci s prijestolja, a uzvisi neznatne.“

Dragi Isuse, lako je iskoristiti dobrotu nekoga 
tko nam, što zbog naivnosti, što zbog prevelike 
raspoloživosti, uvijek kaže da. Pomozi nam da 
stvari ne uzimamo zdravo za gotovo i da bude-
mo zahvalni te da prije svega, gledajući Mariju, 
blagost ne zamijenimo glupošću.

Danas ću oživjeti već rabljenu stvar. Zamo-
lit ću mamu da mi da majicu koja mi više nije po-
trebna; osim što ću ju obojati i ukrasiti, na njoj ću 
napisati: „Blaženi čisti srcem.“
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ČETVRTI DAN 
19. prosinca 2022. – bolesni

PETI DAN 
20. prosinca 2022. – neraspoloženi19. prosinca 2022. – bolesni 20. prosinca 2022. – neraspoloženi

U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen.

Iz Knjige proroka Izaije (9, 1 – 2; 3; 5)

Narod koji je u tmini hodio svjetlost vidje veli-
ku; one što mrklu zemlju obitavahu svjetlost jarka 
obasja. Ti si radost umnožio, uvećao veselje, i oni 
se pred tobom raduju … ko što kliču kad se dijeli 
plijen. Teški jaram njegov, prečku što mu pleća pri-
tiskaše, šibu njegova goniča slomi kao u dan mi-
djanski. Jer, dijete nam se rodilo, sina dobismo; na 
plećima mu je vlast. Ime mu je: … knez mironosni.

Dragi Isuse, pred patnjom bolesnika, naža-
lost, prirodno nam je odgurnuti ih čak i iz svojih 
misli, udaljiti se od njihovih soba, koje su često u 
mraku. Ti si pak prihvaćao svakoga. Pomozi nam 
da vidimo i unesemo malo svjetla u njihovu bol.

Danas ću pomoći jednoj bolesnoj osobi koju 
poznajem. Otići ću ju vidjeti, posvetit ću joj vrije-
me. Donijet ću svijeću, pa ćemo ju zajedno zapa-
liti i malo se pomoliti.

U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen.

Iz Evanđelja po Mateju (2, 16)

Vidjevši da su ga mudraci izigrali, Herod se silno 
rasrdi i posla poubijati sve dječake u Betlehemu i po 
svoj okolici, od dvije godine naniže – prema vreme-
nu što ga razazna od mudraca.

Dragi Isuse, znamo da bismo svi na Božić tre-
bali biti bolji, ali s nekim osobama je to zahtjevni-
je. U školi ima djece koja se loše ponašaju prema 
nama bez razloga. Pomozi nam da prijeđemo 
preko njihova ponašanja i oprostimo im.

Danas ću pružiti ruku onomu djetetu u razre-
du koje nije u mojem krugu prijatelja. Pokušat ću 
razgovarati s njime, biti ljubazan. Tko zna, mož-
da otkrijem dragu osobu s kojom imam mnogo 
toga zajedničkoga?
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SEDMI DAN 
22. prosinca 2022. – osobe s 
invaliditetom

U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen.

Iz Evanđelja po Luki (1, 59 – 60; 62 – 64)

Osmoga se dana okupe da obrežu dječaka. Htje-
doše ga prozvati imenom njegova oca – Zaharija, 
no mati se njegova usprotivi: „Nipošto, nego zvat će 
se Ivan!“ Tada znakovima upitaju oca kojim ga ime-
nom želi prozvati. On zaiska pločicu i napisa „Ivan 
mu je ime!“ Svi se začude, a njemu se umah otvoriše 
usta i jezik te progovori blagoslivljajući Boga. 

Dragi Isuse, živimo u svijetu koji traži savršen-
stvo i koji se uvijek dočeka na noge. Možda zato 
naš pogled često isključuje osobe s invalidite-
tom, čije granice vidimo, ali ne i njihovu snagu. 
Pomozi nam da ne budemo ravnodušni, da ih ne 
smatramo drugačijima i manje vrijednima.

Danas ću naučiti gledati sa simpatijom na 
osobe s invaliditetom. Od njih također želim na-
učiti kako prevladati poteškoće, pa ću pročitati 
neka svjedočanstva (paraolimpijskih sportaša i sl.).

ŠESTI DAN 
21. prosinca 2022. – siromasi

U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen.

Iz Evanđelja po Luki (2, 15 – 17)

Čim anđeli otiđoše od njih na nebo, pastiri sta-
nu poticati jedni druge: „Hajdemo dakle do Betle-
hema. Pogledajmo što se to dogodilo, događaj koji 
nam obznani Gospodin.“ I pohite te pronađu Mari-
ju, Josipa i novorođenče gdje leži u jaslama. Pošto 
sve pogledaše, ispripovjediše što im bijaše rečeno o 
tom djetetu.

Dragi Isuse, istina je da gledamo crtiće, ali od 
odraslih ili na vijestima čujemo i o siromasima 
koji nemaju ništa. Pomozi nam, međutim, da o 
njima razmišljamo kao o ljudima koji nam mogu 
darovati sami sebe.

Danas ću dati nešto svoje. Raspitat ću se u 
župi ima li djece kojoj bih mogao darovati igrač-
ku i predložit ću roditeljima da damo svoj prilog 
za Djelo sv. djetinjstva, da mislimo i na one koji 
žive na drugim kontinentima.

invaliditetom
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DEVETI DAN 
24. prosinca 2022. – svjedoci i 
proroci

U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen.

Iz Evanđelja po Mateju (2, 9 – 11)

I gle, zvijezda kojoj vidješe izlazak iđaše pred nji-
ma sve dok ne stiže i zaustavi se povrh mjesta gdje 
bijaše dijete. Kad ugledaše zvijezdu, obradovaše se 
radošću veoma velikom. Uđu u kuću, ugledaju di-
jete s Marijom, majkom njegovom, padnu ničice i 
poklone mu se. Otvore zatim svoje blago i prinesu 
mu darove: zlato, tamjan i smirnu.

Dragi Isuse, i danas postoje ljudi koji su odba-
čeni „zbog evanđelja“: misionari, svjedoci i proroci, 
koji za san o novom čovječanstvu troše svoje živo-
te za druge, ponekada do mučeništva. Neka zajed-
no s tobom budu naše zvijezde koje ćemo slijediti.

Danas ću dodati jednoga kralja trima figu-
ricama kraljeva u mojim jaslicama. On će pred-
stavljati moju opredijeljenost da koračam prema 
zvijezdi, sa snom i darom u srcu. Po cijenu da i ja 
budem odbačen!

OSMI DAN 
23. prosinca 2022. – prijatelji kojima 
treba usluga

U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen.

Iz Evanđelja po Luki (1, 39 – 42)

Tih dana usta Marija i pohiti u Gorje, u grad 
Judin. Uđe u Zaharijinu kuću i pozdravi Elizabetu. 
Čim Elizabeta začu Marijin pozdrav, zaigra joj čedo 
u utrobi. I napuni se Elizabeta Duha Svetoga i povi-
ka iz svega glasa: „Blagoslovljena ti među ženama 
i blagoslovljen plod utrobe tvoje!“

Dragi Isuse, poput Marije, koja trudna odlazi 
vidjeti Elizabetu da joj pomogne, i mi trebamo 
požuriti prema onima koji su u potrebi ili koji nas 
mole za uslugu, uključujući roditelje i prijatelje. 
Pomozi nam da ih ne odbijemo, da ih ne prekriži-
mo, da se uvijek stavimo na raspolaganje.

Danas ću sastaviti popis ljudi koji bi me mo-
gli trebati i za svakoga od njih napravit ću lju-
baznu gestu (postaviti stol, namjestiti spavaću 
sobu, porazgovarati s kime).

treba usluga proroci
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UVOD U MISNO SLAVLJE
Zahvalni Bogu za nesebičnu ljubav i trajnu prisutnost u euharistiji, zahvalimo mu i za 180 godina Dje-

la svetog djetinjstva. Geslo Djela „Djeca pomažu djeci“ bilo je trajna inspiracija i donijelo obilate plodove 
ljubavi te pomoglo u širenju radosne vijesti. Molimo za djecu i odrasle u misijskim zemljama da bi po 
milosti krštenja postala dionici Božjeg kraljevstva. Uključimo u ove molitve i naše osobne molitve te se 
iskreno pokajimo za sve svoje grijehe, mane i propuste…   

DAN DJELA SV. DJETINJSTVA - HOMILIJA,  
BOGOJAVLJENJE 2023. 
Autor: Vlč. Zlatko Matić, župnik u Ljubiji i Ravskoj           

Na svetkovinu Bogojavljenja prigodno bi bilo 
progovoriti o tome kako se i komu Bog javlja i što 
bi to trebalo značiti za život osobe koja susreće 
Boga.

Mudraci traže „najsjajniju zvijezdu“, svakod-
nevno istražujući kada i gdje bi se trebala pojavi-
ti. Odjednom dobivaju „poziv“ od Boga u svojem 
znanstvenom istraživanju! „Dođite i slijedite me!“ 
U početku im se nije činilo pametno napustiti 
sigurnost znanja i prepustiti se riziku vjere, kao 
i napustiti svoj dom i materijalna dobra koja su 
posjedovali. Ali se, ipak, odlučuju poći na put u 
nepoznato, u istraživački pohod kao ni jedan 
dotada. Povjerovali su da će taj izazov biti nešto 
jedinstveno u njihovu životu. Poput brojnih pro-
roka koje je Bog pozvao u svoju službu, i Mudraci 
se odazivaju i kreću u nepoznato, u jedinstvenu 
pustolovinu. Godine truda i zalaganja bile su na-
građene. Ono što su proroci prije njih najavljivali, 
ostvarilo se. Rodila se jedinstvena, toliko dugo 
očekivana Zvijezda, koja će obasjati cijeli svijet 
svojom ljubavlju, a Mudraci su bili uživo svjedoci 
tog događaja. Taj događaj mijenja njihov život, ali 
i cjelokupni tijek povijesti. Bog postaje čovjekom. 
Spušta se na zemlju. Postaje nam blizak i opipljiv, 

vidljiv našim očima. Dolazi s jasnim ciljem: po-
kazati put čovječanstvu, put koji vodi u nebo, u 
život vječni. Ondje gdje stanuju Ljubav i Radost, 
Prijateljstvo i Dobrota i gdje Bog želi „naseliti“ čo-
vječanstvo, koje ne će više biti ugroženo smrću i 
bolešću.

Zemaljski put u nebo nije posut ružama, nego 
je itekako trnovit i ispunjen brojnim izazovima, 
na koje svaki dan trebamo hrabro odgovoriti, 
oslonjeni na Isusa, našu Zvijezdu, koja nam sva-
kodnevno pokazuje put da se ne izgubimo u 
ovom svijetu. Isus je „utabao stazu“ da ne bismo 
skrenuli s puta koji nas vodi u život vječni. Slije-
deći Isusa, imamo život vječni. Stoga i mi treba-
mo, poput Mudraca, prvo upoznati Isusa i njemu 
se pokloniti, da bismo ga mogli slijediti svojim 
životom i tako doći u život vječni, za koji smo i 
stvoreni.

Bog nam daruje razum i slobodu da bismo 
ga upoznali i mogli slobodno izabrati put kojim 
ćemo ići. Put koji nam je Isus ostavio put je lju-
bavi. Jedino ljubav vodi u život vječni. Apostol 
i evanđelist Ivan nas poučava da je Bog ljubav. 
Ako imamo ljubavi u svojem životu, onda je naš 
život ostvaren, jer je naslonjen na Boga, koji je 
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ma, tada darujemo sebe, jer je to najdragocjenije 
što možemo i trebamo darovati. 

Današnja svetkovina Bogojavljenja dan je kad 
se obilježava Dan djela svetog djetinjstva,  koje 
ove godine slavi svoj 180. rođendan. Njegovo ge-
slo je „Djeca pomažu djeci“. Gotovo dva stoljeća 
djeca su činila veličanstvena djela svojom moli-
tvom i duhovnom blizinom sa svojim vršnjacima 
u misijama, ali su pomagala i svojim materijalnim 
prilozima. Velikim dječjim srcem napravljene su 
desetine tisuća vrtića, škola, medicinskih ustano-
va, bunara za vodu i svega što će djeci i odraslima 
otvoriti život prema perspektivnijoj budućnosti. 
Neka naše srce i ovog Bogojavljenja bude kao 
srce djeteta, velikodušno, otvoreno i nesebično, 
da bi uputilo Gospodinu iskrene molitve da dje-
ca cijelog svijeta rastu i odgajaju se u jednakim 
uvjetima! Te uvjete stvorit ćemo i svojom veliko-
dušnom materijalnom potporom, koja je, jedno-
stavno, nužna kao potvrda našega autentičnog 
shvaćanja kršćanstva.    

Stoga budimo otvorena srca za potrebe svojih 
bližnjih i bližnjih po vjeri u misijskim zemljama te 
dozvolimo da nas Bog vodi, da bismo stekli ono 
najvažnije, a to je blago na nebu. Amen. 

izvor ljubavi. Stoga je misija svake osobe na zem-
lji misija ljubavi, ljubavi prema Bogu i prema oso-
bama s kojima dijelimo svoj život. Ako ne volim 
one s kojima život dijelim, onda nemam ljubavi 
u sebi. Zato Isus poziva i nas, da, poput Mudra-
ca, riskiramo i slijedimo ga, da bismo imali ljuba-
vi u sebi i da bi naša ljubav rasla prema njemu i 
prema onima s kojima živimo. A ljubav se mjeri 
žrtvom, tj. koliko sam spreman/na dati sebe za 
ono što volim! Isus toliko ljubi čovjeka da i svoj 
život daje za nas, da bismo i mi bili dionici života 
vječnoga. 

Koliko sam spreman/na dati sebe da bi mojim 
bližnjima bilo bolje? To je pitanje koje se postav-
lja svakoj osobi koja slijedi Isusa. Što to znači sebe 
dati? To znači darovati svoje vrijeme, svoje spo-
sobnosti, tj. talente, svoja materijalna dobra, svo-
je znanje za one kojima je naša pomoć potreb-
na. Ako dijelimo svoje znanje, onda poučavamo 
druge i tako pobjeđujemo tamu neznanja. Ako 
dijelimo svoja materijalna dobra s onima koji su 
u potrebi, naše srce raste i postaje radosnije. Ako 
svoje sposobnosti darujemo za širenje dobra, 
onda se naše sposobnosti umnažaju i dobivaju 
svoju svrhu. Ako darujemo svoje vrijeme drugi-
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MOLITVA VJERNIKA
Oče Nebeski, u ovoj euharistiji molimo te za sve ljude, a posebno za djecu diljem svijeta. Puno ih je 

koji te još nisu upoznali i nisu uopće čuli za tvojeg Sina Isusa Krista, Spasitelja Svijeta. Neka i po našim 
molitvama njegova otkupiteljska ljubav zahvati njihova srca i pomogne im da se spase. Recimo zajedno:

Čisto srce stvori mi Bože!

1. Sveta Tri kralja došli su pokloniti se novorođenomu kralju, vođeni njegovom zvijezdom. Neka ta 
ista zvijezda vodi i prosvjetljuje papu, biskupe, svećenike, redovnike i redovnice te sve one koji se 
pripremaju za svećeničku i redovničku službu, molimo te.

2. Neka ta ista zvijezda svijetli svim vjernicima da hrabro svjedoče svoju vjeru. U protivštinama i za-
bludama današnjeg vremena često nas obuzima tama i strah. Ojačaj našu vjeru, novorođeni kralju, 
i očisti naša srca od sebičnosti, oholosti i svega što nas  udaljava od tebe i braće ljudi, molimo te.

3. Sveta Tri kralja na svoj način simboliziraju cijeli svijet. Neka zvijezda koja je njih dovela do novoro-
đenog kralja svijetli svim ljudima diljem svijeta, a posebno onima u misijskim zemljama, da bi ga 
upoznali i po njemu se spasili, molimo te.

4. Molimo te, Gospodine, i za djecu diljem svijeta. Neka po tvojoj milosti te po dječjim nesebičnim, 
otvorenim i iskrenim srcima u svijetu zavlada ljubav, mir, pravednost i jednakost, molimo te.

5. Živimo u svijetu koji pokušava vjeru Isusa Krista i vjeru Crkve svesti na svoju vjeru, u kojoj čovjek 
zamjenjuje Boga, a nebeske vrijednosti zemaljske. Podari današnjemu svijetu potrebnu poniznost i 
jednostavnost srca, koje je spremno služiti Bogu i bližnjima, molimo te.

6. Posebno te, Gospodine, danas molimo za naše misionare i misionarke, koji su se odazvali Kristovu 
pozivu i pošli učiniti Kristovim učenicima sve ljude. Podari im potrebne milosti, da po njihovoj blizini 
osjete tvoju ljubav i prijateljstvo, molimo te.

7. Primi, Gospodine, u svoje vječno kraljevstvo sve naše pokojne misionare i misionarke te njihove 
umrle vjernike i sve naše drage pokojne, molimo te.

Sveta Tri kralja donijeli su novorođenomu kralju darove: zlato, smirnu i tamjan. A mi ti, Gospodine, u 
ovoj euharistiji prinosimo svoja srca i molimo te da ih primiš i obratiš te učiniš po svojem Srcu, koji živiš 
i kraljuješ u vijeke vjekova. Amen. 
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ANIMACIJA - PRIJATELJSTVO 
I DOBROTA
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TKO JE PRIJATELJ?
Autor: Mario Žuvela

Prijatelj je netko tko pozna tvoju unutarnju 
riznicu i čini da iz nje izvlačiš samo ono dobro.

Prijatelj ti je onaj tko te inspirira da budeš bo-
lji. Ne mora ti on ništa posebno reći, niti ti prigo-
vara na ono loše što si učinio.  

S njime i bez ijedne riječi sve znaš.  Sama nje-
gova blizina mijenja u tebi stvari, potiče te da se 
pokreneš i postaneš jedna bolja verzija sebe. Kad 
si s prijateljem život postaje udisanje sreće a izdi-
sanje svega onoga lošega što vam život donosi. 
Prijatelj je onaj iz čijih usta svaka riječ sjeda u tvo-
je srce kao najdragocjeniji melem.

Prijatelj ti je onaj tko te inspirira da budeš 
ustrajniji. On nikada neće sputavati tvoje osje-
ćaje, dopustit će ti da izbaciš iz sebe sve ono 

što te tišti i povrijeđuje, ne dopuštajući ti da se 
uništavaš nečim na što nemaš utjecaja. Prijatelj 
neće dopustiti da ti neka situacija, osoba ili stvar 
odnese osmijeh s lica, već će s tobom razgovara-
ti tražeći od tebe da dobro razmisliš želiš li zbog 
jedne stvari upropastiti svoj ali i njegov život.

Prijatelj je netko tko zna tvoje najdublje želje 
nekada bolje od tebe samog, jer te poznaje u du-
bini, jer je prošao s tobom najveće krize, jer je bio 
pokraj tebe onda kada nikoga nije bilo. 

Prijatelj je netko s kime možeš zajedno sanjati 
a da svatko od vas sanja svoj bolji svijet, netko 
s kime je tišina tako puna i iz nje izvlačite ono 
najbolje, on je onaj koji ti neće nikada dopustiti 
da odustaneš jer će ti uvijek pokazati svjetlo na 
kraju tunela.
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Zbog toga anđeli uvijek riješe svoje proble-
me.

Kad se dva posvađaju, ostali ih mire. Kad je 
jedan tužan, svi ga tješe. Kad je tko nesiguran, 
ostali ga hrabre. Anđeli nikoga ne ogovaraju. 
Anđeli ne tužakaju, ne podvaljuju, ne spletkare.

To je zaista jedno pravo anđeosko prijatelj-
stvo.

Tog jutra Prijateljski je rekao: „Danas je petak. 
Sjetio sam se da je to odličan dan u kojem ću se 
predstaviti djeci. Jučer sam krišom svima ostavio 
pozivnice za prijateljski petak, koji ću danas pro-
vesti s djecom.“

„Prijateljski petak?“ – pitali su anđeli, ne zna-
jući o čemu govori.

„Da! Prijateljski petak!“
„Ali djeca idu u školu. Kako ćeš to napraviti 

kad su djeca u školi?“
„Uime sve djece napisao sam pismo u kojem 

molim učitelje da djeca tog petka sami sebi orga-
niziraju nastavu. Uz pismo sam priložio i pismene 
pripreme za učitelje. Bez problema svi su na to 
pristali. Vidi se da su učitelji pravi prijatelji djeci. I 
odraslima, pa čak i nama anđelima.“

Prijateljski je bio zaista ozaren svojom ide-
jom o prijateljskom petku. Radosno je nastavio: 

ANĐEO PRIJATELJSTVA

Aktivnosti za rad u skupini

Razgovarajući o prijateljstvu, često možemo 
čuti izraze poput toga da su prijatelji blago, da 
su oslonac, a čak i da su anđeli na zemlji. Prijatelj-
stvo je doista dar i omogućuje nam da činimo za-
jedno velike i lijepe stvari. To nam svjedoče i „po-
znati“ prijatelji svetci: sv. Klara i sv. Franjo Asiški, 
sv. Ivana Franciska de Chantal i sv. Franjo Saleški, 
sv. Terezija Avilska i otac Gracijan te bl. Pauline 
Jaricot i biskup Charles de Forbin-Janson. Potiču-
ći jedno drugo na dobro, usmjeravajući pogled 
zajedno prema Bogu, zajedno su rasli, razvija-
li se i pronalazili načine kako Božju ljubav širiti 
svijetom. Bl. Pauline i biskup de Forbin-Janson 
zajedno su shvatili kako uključiti djecu u misij-
sko djelovanje Crkve, što je dovelo do osnivanja 
Djela sv. djetinjstva. Kako jedni drugima biti bolji 
prijatelji i kako razvijati lijepe, anđeoske odnose, 
potiču nas aktivnosti (pet nastavnih predmeta) 
predložene u priči Anđeo prijateljstva autorice 
Sanje Polak.

UVOD

Anđeli su veliki prijatelji jedan drugome. Do-
bro se poznaju. Znaju oni sve što bi svaki prija-
telj trebao znati o prijatelju. Kad je o prijateljstvu 
riječ, najveći je među njima anđeo prijateljstva, 
kojega svi zovu Prijateljski. On im često prija-
teljski savjetuje i na kraju svakoga prijateljskog 
savjeta kaže svoju omiljenu rečenicu. „Svi za jed-
nog, jedan za sve.“

Autor: Sanja Polak
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Kristina i Ivan vodili su drugi sat, nazvan prija-
teljska pomoć. Napravili su zadatke s izmišljenim 
prijateljskim problemima. Naprimjer:

Ivan se razljutio na Anu i nije želio s njom raz-
govarati.  Nakon pročitana problema Ana je pitala 
ostale: „I što sada?“

Ostali učenici predlagali su rješenja problema, 
način prijateljske pomoći. 

Navodim još samo neke prijateljske probleme 
koje su djeca rješavala:

–  Tomo je zaspao i nije se usudio ući u razred.
– Ana je dobila lošu ocjenu iz matematike.
–  Marko je Ivanu pojeo čokoladicu bez pitanja.
–  Rita je posudila od Katarine fl omaster i nije 

joj ga vratila.
Svaki problem su riješili, svima prijateljski po-

mogli.
Treći sat vodili su Luka i Rita. Pripremili su pe-

deset prijateljskih pitalica, na koje su djeca od-
govarala. Bilo je smiješnih i tužnih pitanja o prija-
teljstvu. Nisam ni znao da djeca toliko toga znaju 
o prijateljstvu.

Četvrti sat djeca su igrala igru prijateljski pa-
rovi. To su pripremili Marko i Barbara. Odabrali su 
pet pjesama. Na početku svake pjesme djeca su si 
međusobno birala parove. Tako su bili u paru i oni 
koji to nikada ne bi bili bez te igre.

Peti, posljednji sat, vodili su Elizabeta i Jakov. 
Oni su pronašli u jednoj dječjoj knjizi, ne znam ko-
joj, popis prijateljskih pravila. Svako su pročita-
li i o njemu razgovarali. Meni su se pravila toliko 
svidjela da sam ih odlučio prepisati. Prije nego ih 
počnem prepisivati, prijateljski vas pozdravljam i 
odvažno poručujem:

U svakom čovjeku gledajte prijatelja. 
Voli vas vaš Prijateljski, anđeo prijateljstva.

„Imat ćemo pet školskih sati. Sve ćete vidjeti. A 
sad idem. Prijateljski vam savjetujem da uživate 
u prijateljskom petku.“

ANĐEO PRIJATELJSTVA

Želim svima biti prijatelj. Želim sve naučiti da 
budu pravi prijatelji. Zato me zovu Prijateljski. 
Zato sam ja anđeo prijateljstva. I zato sam danas 
organizirao za skupinu djece prijateljski petak. 
Bilo je izvrsno. Bilo je odlično!

Nastavni dan podijelio sam u pet nastavnih 
predmeta. To su:

– prijateljsko upoznavanje,
– prijateljska pomoć,
– prijateljske pitalice,
– prijateljski parovi,
– prijateljska pravila.

Svaki predmet vodila su dva prijateljska para.
Prvi su nastupili Lovro i Marija. Oni su smisli-

li pitanja za svakog prijatelja. Željeli su da se svi 
međusobno bolje upoznaju. Lovro je tijekom di-
jeljenja listića s pitanjima svima rekao: 

„Važno je svakoga što bolje upoznati. Ovo se 
zove upoznaj prijatelja da bi ga više volio.“

Svi su učenici odgovarali na ista pitanja. Na-
kon toga svatko je čitao svoje odgovore. Željeli su 
jedan o drugome znati koja im je omiljena boja, 
igra, jelo, što ih najviše raduje, što ih rastužuje, 
što ih smeta, što ih oduševljava, što bi najradije 
željeli dobiti na dar… Prijatelji su pozorno slušali 
svakoga tko je čitao. Tako su saznali mnoge poje-
dinosti o svakome i činilo im se da su postali još 
bolji prijatelji.
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A sada…

Prepisana PRIJATELJSKA PRAVILA:

  1.   Prijatelji su svuda oko nas. Samo ih treba gledati i vidjeti, slušati i čuti.

  2.   Prijatelji ne dolaze sami od sebe. Često ih treba dozvati.

  3.   Prijatelje ponekada treba podsjetiti da su prijatelji, jer to zaborave.

  4.   Prijateljima treba uvijek pomoći, mada se osjećali glupo.

  5.   Prijatelje treba razumjeti i kad se najgore ponašaju.

  6.   Prijateljima treba reći da se užasno ponašaju kada to čine.

  7.   Prijatelje treba pohvaliti kad nam učine nešto što volimo.

  8.  Prijatelje treba upozoriti da nam ne čine ono što nam smeta.

  9.  Prijatelje treba zamoliti da nas gledaju i vide, kao i slušaju i čuju.

10.  Prijateljima treba dati do znanja da su nam prijatelji i u dobru i u zlu.

11.  Prijateljima treba prilaziti čista srca i bez suvišnih zločestoća.

12.  Prijatelje treba braniti od zločestoća i tjerati zločestoću i od sebe i od njih.

13.  Prijateljima treba pokazati da smo zanimljivi i uvijek spremni na veselje.

14.  Prijateljima treba darivati osmijehe, lijepe riječi, pomoć te, naravno, prijateljstvo.
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180 DOBRIH DJELA 
ZA 180 GODINA DJELA SVETOG DJETINJSTVA

Proslavimo 180 godina Djela svetog djetinj-
stva i pokažimo da dobrota stanuje u svakome 
od nas, jer svatko može učiniti nešto da bi pomo-
gao drugomu i učinio što dobro za sebe!

Djecu treba učiti dobroti, suosjećanju, razu-
mijevanju, poticati da shvate da nikada neće biti 
premali/premladi/prestari/prebilošto da bi što 
napravili/pokrenuli/organizirali, a mi odrasli mo-
žemo naučiti da sve u životu vrijedi upravo onoli-
ko koliko si se namučio da do toga dođeš.

Djeca trebaju naučiti da su riječi žive i da rije-
čima možemo drugoga razveseliti, ali i veoma ra-
stužiti. Možemo drugomu dati krila da poleti od 
radosti, ali riječima možemo podmetnuti nogu 
da padne od velike tuge.

Potaknimo djecu da shvate da smo svi pove-
zani dobrotom i da je to najjače ljepilo koje po-
vezuje sve ljude. Puno toga može nas umoriti, ali 
pomoć drugomu nikada ne umara. 

Tomu trebamo učiti djecu ako želimo da 
budu veliki ljudi velikog srca! Neka ni jedan dan 
ne prođe da nismo napravili koje dobro djelo, jer 
jedino to ostaje za vječnost.

Proslavimo 180 godina Djela svetog djetinj-
stva sa 180 dobrih djela! Pozivamo vas da prija-
vite koju ste aktivnost ili više njih odabrali i javite 
nam kako je bilo! Kako ste se zabavili? Što ste na-
učili? Jeste li upoznali novog prijatelja? Pokažite 
nam i koju veselu fotografiju!

Neka dobrota zavlada za dobro cijelog svijeta. 
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23.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 
Argentini.

24.  Ispeći ma� ne i iznenaditi zaposlenike koje škole ili volontere u župi ili 
kojoj udruzi.

25.  Ispisati na papiriće poticajne citate i podijeliti ih kao iznenađenje i 
poticaj.

26.  Osnovati misijsku zajednicu u župi i potaknuti druge na aktivno djelovan-
je i pomoć, jer misije su srce crkve.

27.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Ekvadoru i odvojiti 
novčić za pomoć njihovu misijskom djelovanju.  

28.  Organizirati razmjenu odjeće u vrtiću, školi, naselju ili župi.
29.  Razmisliti o tome kako se odnosimo prema vodi i jesmo li svjesni koliki je 

dar imati pitku vodu te štedjeti vodu, a ne rasipati ju, jer u isto vrijeme na 
drugoj strani svijeta djeca umiru zato što nemaju pitku vodu.

30.  Posjetiti groblje, pomoliti se i zapaliti svijeću kod križa za sve pokojne za 
koje nitko ne moli i ne pali svijeće.  

31.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 
Beninu.

32.  Izraditi veseo plakat s porukom „lijepo je što postojiš“ i staviti ga na 
prodavaonicu, pekarnicu, ambulantu.

33.  Organizirati prikupljanje čarapa za djecu u dječjem domu i uza svaki par 
čarapica staviti veselu poruku.

34.  Javiti se u obližnji azil za životinje i dogovoriti volontiranje.
35. Iznenaditi koga i oprati mu auto.
36. Darovati knjigu komu i potaknuti tu osobu na čitanje.
37. Skuhati ručak susjedu.
38.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Rusiji i odvojiti novčić za 

pomoć njihovu misijskom djelovanju.  
39. Odrediti jedan dan u tjednu i moliti za mir u svijetu.
40.  Napisati pet lijepih stvari o kome i skrivečki ostaviti taj popis toj osobi da 

ga pronađe.
41. Pozvati koga u šetnju i družiti se uz razgovor.
42.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 

Boliviji.
43.  Organizirati dan društvenih igara u školi.
44.  Izmoliti molitvu svetoj Maloj Tereziji i svaki tjedan odvojiti novčić za 

pomoć misijama.
45. Darovati komu buketić cvijeća uz veselu poruku i razveseliti toj osobi dan.
46.  Naučiti što novo (skuhati novo jelo, pročitati novu priču, naučiti koji novi 

izraz na stranom jeziku...).
47.  Organizirati plesnu pouku u školi da bi učenici naučili osnovna pravila 

plesa (dvokorak).

1.  Svaki dan izmoliti Zdravo Marijo za bližnjega u potrebi, a u kasicu odvojiti 
novčić. Na kraju mjeseca prikupljene novčiće iskoristiti za kupnju po-
trebne namirnice osobi u potrebi ili darovati komu je potrebno.

2.  Pretplatiti se na Radosnu vijest, jer svaka pretplata podrška je misionari-
ma i misionarkama u njihovu misijskom djelovanju.

3. I speći palačinke za prijatelje u razredu i zabaviti se uz veseo razgovor i 
palačinke.

4.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Ugandi i odvojiti novčić 
za pomoć njihovu misijskom djelovanju.  

5.  Organizirati prikupljanje čarapa za beskućnike i odnijeti u prihvatilište za 
beskućnike ili dogovoriti primopredaju s udrugom koja pomaže potrebi-
tim osobama i beskućnicima.

6.  Svaki dan izmoliti Oče naš za djecu koja trpe i odvojiti novčić u kasicu. Na 
kraju mjeseca prikupljene novčiće darovati Papinskim misijskim djelima 
za pomoć gladnoj i bolesnoj djeci.

7.  Izraditi vesele čestitke za djecu iz dječjeg doma i poslati im kao 
iznenađenje. Bitno je prethodno provjeriti koliko djece je u dječjem 
domu, da bi svako dijete dobilo svoju veselu čestitku.

8. Organizirati razmjenu igračaka u vrtiću, školi, naselju ili župi.
9. Prijatelja iznenaditi i pripremiti mu užinu za školu.
10. Donijeti stvari iz prodavaonice susjedu koji je bolestan ili star.
11. Organizirati dan društvenih igara u obitelji.
12. Organizirati posjet pučkoj kuhinji i pomoći u pripremi i podjeli hrane.
13.  Izraditi čestitke podrške i dostaviti ih u bolnicu da se podijeli odraslima ili 

djeci koja su u bolnici.
14. Javiti se župniku i pomoći čistiti crkvu.
15.  Organizirati pjevače Betlehemske zvijezde u župi ili se uključiti u tu 

skupinu.
16. Posaditi cvijeće. 
17. Pripremiti paket namirnica i dostaviti župnomu karitasu.
18.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Keniji i odvojiti novčić za 

pomoć njihovu misijskom djelovanju.  
19.  Izraditi rođendanske čestitke i ponuditi drugima da uzmu i zauzvrat daju 

novčani prilog, koji će biti iskorišten za pomoć potrebitoj osobi ili obitelji 
ili kao pomoć za potrebite u misijama.

20.  Od Papinskih misijskih djela naručiti kreativnu igru Veseli kilometri i tako 
pomoći u kupnji misijskih vozila za pomoć misionarima i misionarkama, a 
u isto vrijeme uživati u igri i druženju uz Vesele kilometre.

21.  Odrediti dan u kojem ne ćemo pojesti ni jedan slatkiš, da bismo bili 
svjesniji da su slatkiši dar i luksuz, jer mnoga djeca svijeta imaju samo 
jedan skromni obrok dnevno, a o slatkišima ni ne razmišljaju.

22.  Organizirati akciju čišćenja u mjestu gdje živite i pokupiti smeće koje je 
bačeno uokolo.
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72.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u DR Kongu i odvojiti 
novčić za pomoć njihovu misijskom djelovanju.  

73.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u Čileu.
74.  U pekari platiti „kruh za poslije“, da ga može dobiti osoba koja teško živi i 

uvijek kupuje najjeftiniji kruh ili traži stari kruh za pomoć.
75.  Izraditi kalendar s citatima svetaca ili drugim pozitivnim porukama i 

pokloniti ih komu ili zadržati sebi za poticaj tijekom godine.
76.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke na Salomonskim Otocima i 

odvojiti novčić za pomoć njihovu misijskom djelovanju.  
77.  Ispisati poticajne poruke ohrabrenja za ljude koji dođu u ambulantu, k 

zubaru ili u hitnu službu te ih ostaviti u čekaonici.
78.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u DR 

Kongu.
79.  Organizirati u obitelji da svaki tjedan svi članovi zajedno napišu 10 stvari/

trenutaka kojima ili u kojima su se taj tjedan razveselili.
80.  Pokupiti smeće oko škole, jer imati mogućnost ići u školu i obrazovati 

se velik je dar. Mnoga djeca i mladi ne mogu ići u školu zato što im zbog 
siromaštva roditelji to ne mogu omogućiti, a bez obrazovanja nema 
budućnosti.

81.  Svaki dan izmoliti deseticu Krunice za svoju obitelj i prijatelje.
82.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke na Madagaskaru i odvojiti 

novčić za pomoć njihovu misijskom djelovanju.  
83.  Prigodom svakog ulaska u autobus ili tramvaj pozdraviti vozača/vozačicu.
84. Izraditi čestitku i ispeći kolače pa odnijeti vatrogascima u naselju.
85.  Organizirati mali koncert ili otpjevati nekoliko pjesama u školi nakon 

nastave ili u župi nakon svete mise i tako razveseliti druge.
86.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 

Ekvadoru.
87. Izraditi slikovnicu i darovati djeci u vrtiću.
88. Svaki dan pročitati koji redak iz Biblije
89.  Organizirati dan društvenih igara u župi.
90.  Izraditi misijsku kasicu i odvajati novčiće za pomoć djeci, naprimjer, za 

školovanje djece.
91.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 

Haitiju.
92.  Organizirati druženje u staračkom domu (igranje društvenih igara, 

pantomime...).
93.  Jedan dan u tjednu ne kupiti i ne jesti kruh, a ušteđen novac staviti u 

kasicu za pomoć gladnima.
94.  Izraditi narukvice i prikupiti priloge od prijatelja i darovati ih za pomoć 

drugima.
95.  Organizirati druženje s djecom u dječjem domu (igranje društvenih igara, 

izrađivanje kreativnih radova...).

48.  Organizirati čitanje priča u vrtiću, školi, župi, susjedstvu i potaknuti djecu 
na razgovor i čitanje.

49.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 
Brazilu.

50.  Pripremiti „tajni poklon“ iznenađenja i dostaviti ga komu.
51.  Dogovoriti s prijateljima čišćenje škole.
52.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Zambiji i odvojiti novčić 

za pomoć njihovu misijskom djelovanju.
53.  Organizirati razmjenu različitih stvari koje ne koristimo, a mogle bi komu 

koristiti.
54.  Svaki dan pomoliti se za župnika.
55.  Drugomu pokloniti igračku i razveseliti koje dijete.
56.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 

Albaniji. 
57.  Odrediti jedan dan u mjesecu bez gledanja televizije i taj dan posvetiti se 

kojoj drugoj aktivnosti, za koju obično kažemo da nemamo vremena i da 
ju ne stignemo.

58.  Organizirati razmjenu knjiga u vrtiću, školi, naselju ili župi.
59.  Izraditi prigodan ukras i ponuditi ga drugima da uzmu uz dobrovoljni 

prilog, koji će biti iskorišten za pomoć misijama.
60.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Tanzaniji i odvojiti novčić 

za pomoć njihovu misijskom djelovanju.  
61.  Organizirati instrukcije iz određenog predmeta ili gradiva koje nekomu 

učeniku predstavlja problem i pomoći mu s učenjem.
62.  Kupiti kruh i odnijeti osobi za koju znamo da teško živi i treba joj pomoć.
63.  Napisati pismo ili razglednicu nekomu s kime se dugo nismo čuli i tu 

osobu iznenaditi.
64. Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u Čileu.
65. Posaditi drvo.
66.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 

Antigvi i Barbudi.
67.  Darovati jabuku komu na dar i iznenaditi ga, jer voće je važno za zdravlje.
68.  Pripremiti poticajne poruke podrške i radosti i dijeliti ih učenicima na 

ulazu u školu.
69.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Kosovu i odvojiti novčić 

za pomoć njihovu misijskom djelovanju.  
70.  Potaknuti razgovor s osobom iz susjedstva, škole, župe, a s kojom ne 

razgovaramo često, da bismo se bolje upoznali i otvorili mogućnost da se 
razvije prijateljstvo.

71.  Organizirati tjedno ili mjesečno čuvanje djece roditeljima kojima je to 
potrebno, da bi im se pomoglo ako nemaju nikoga da im pričuva djecu 
dok su odsutni.
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118.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Haitiju i odvojiti novčić 
za pomoć njihovu misijskom djelovanju.  

119.  Darovati slatkiš (npr., bombon) i poruku zahvale vozaču autobusa ili 
tramvaja.

120. Pokupiti papirić s poda (smeće) iako ga niste vi bacili.
121.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Ruandi i odvojiti novčić 

za pomoć njihovu misijskom djelovanju.
122.  Platiti šišanje nekomu tko je u potrebi ili iznenaditi osobu besplatnim 

šišanjem tako da se dogovori besplatno šišanje u salonu u koji osoba 
obično dolazi.

123.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke na Islandu i odvojiti 
novčić za pomoć njihovu misijskom  djelovanju.  

124.  Izraditi kartonske straničnike (bookmarkere) i pokloniti ih prijateljima u 
vrtiću, školi, susjedstvu, župi.

125.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 
Kosovu

126.  Napraviti prezentaciju o temi gladi i podijeliti ju s prijateljima u razredu, 
župi.

127.  Potaknuti molitvu Misijske krunice u župi i nakon svake molitve odvojiti u 
kasicu novčić za misije.

128.  Razmisliti jeste li koga čime povrijedili, a niste se ispričali i ispričati se.
129.  Probuditi se 15 minuta ranije, pospremiti krevet i pomoliti se za djecu 

koja nemaju dom i obitelj.
130.  Skuhati čaj ili napraviti limunadu i podijeliti ljudima nakon sv. mise uz 

prilog koji će se namijeniti za pomoć misijama.
131.  Naručiti misijske narukvice „snaga riječim koja mijenja svijet“ i darovati 

ih i tako razveseliti druge.
132.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju na 

Madagaskaru.
133.  Organizirati igranje igara iz Veselih kilometara.
134.  Svaki mjesec izraditi poticajni plakat s novom porukom i postaviti ga na 

vidljivo mjesto u naselju, župi.
135.  Pripremiti ručak za osobu ili obitelj u potrebi i dostaviti im ga (ili ih 

pozvati na ručak).
136. Darovati osmijeh svakomu koga danas susretnete.
137.  U školi ili župi svaki mjesec organizirati „dijeljenje znanja“ pa govoriti 

o kojoj novoj temi ili pripremiti letke u kojima će se obraditi određena 
tema.

138.  Napisati poruku zahvale i darovati slatkiš (npr., bombon) prodavaču ili 
prodavačici u pekarnici ili prodavaonici.

139.  Napraviti prezentaciju o temi problema pitke vode i podijeliti ju s pri-
jateljima u razredu, župi.

140.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 
Maroku.

96.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Maroku i odvojiti novčić 
za pomoć njihovu misijskom djelovanju.

97.  Izraditi čestitku i ispeći kolače pa odnijeti policajcima u policijskoj postaji 
u naselju.

98.  Izmoliti molitvu svetomu Kristoforu i svaki tjedan odvojiti novčić za Akciju 
Misijska vozila.

99.  Izraditi čestitke za starački dom i poslati kao iznenađenje. Bitno je pre-
thodno provjeriti koliko osoba je smješteno u domu, da bi svatko dobio 
svoju čestitku.

100.  Organizirati gledanje � lma ili crtića pa ispeći kokice i pozvati prijatelje 
„u kino“ te izraditi ulaznice, a prilog od ulaznica darovati za pomoć 
drugomu u potrebi.

101.  Svaki dan prije spavanja napisati dvije stvari na kojima smo zahvalni 
tog dana i staviti taj papirić u kutijicu ili staklenku zahvalnosti koju 
izradimo.

102.   Izraditi razglednicu svoje župe ili mjesta u kojem živite i ponuditi drugi-
ma da uzmu uz dobrovoljni prilog, a priloge darovati za pomoć misijama.

103.  Osnovati klub čitatelja knjiga i slikovnica i svaki mjesec pročitati novu 
knjigu ili slikovnicu.

104.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju na 
Islandu.

105. Odrediti jedan dan u mjesecu i ne koristiti društvene mreže.
106.  Svaki mjesec potaknuti jednu novu osobu da postane pretplatnik Ra-

dosne vijesti.
107. S vaki dan pomoliti se za osobu koja nam nije simpatična ili nas radi čega 

živcira i teško nam je s njom razgovarati.
108.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 

Kamerunu.
109.  Osmisliti svoju društvenu igru i igrati ju s prijateljima.
110. Uključiti se u rad udruge koja pomaže beskućnicima.
111.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Peruu i odvojiti novčić 

za pomoć njihovu misijskom djelovanju.  
112.  Kontaktirati dječji dom i pitati kako se može pomoći.
113.  Izraditi tjedni kalendar s poticajima za dobra djela u razredu, školi, 

župi...
114.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Beninu i odvojiti novčić 

za pomoć njihovu misijskom djelovanju.
115.  Za svaki osmijeh ili lijepu riječ koju čujemo uzvratiti drugomu na isti 

način, po modelu „šalji dalje“.
116.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 

Keniji.
117.  Svaki mjesec pročitati tekstove iz života misionara objavljene u Radosnoj 

vijesti, odreći se kojeg slatkiša i darovati prilog za pomoć tim misionar-
ima.
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162.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Nigeriji i odvojiti novčić 
za pomoć njihovu misijskom djelovanju.  

163.  Potaknuti koga od odraslih da daruje krv i biti mu pratnja i podrška taj 
dan.

164.  Na kamenčiće napisati lijepu riječ ili poruku i ostaviti susjedu ili pri-
jatelju ispred vrata (npr., „Blagoslovljen dan!“ „Sretno!“ „Lijepo je što 
postojiš!“).

165.  Napraviti poseban plakat s imenom kojeg prijatelja i na njega svaki dan/
tjedan napisati novi razlog zašto je ta osoba posebna. Na kraju mjeseca 
taj popis predati toj osobi kao iznenađenje.

166.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju na 
Salomonskim Otocima.

167.  Okupiti prijatelje i rođendanskom pjesmom iznenaditi nekoga tko slavi 
rođendan. 

168.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Brazilu i odvojiti novčić 
za pomoć njihovu misijskom djelovanju.  

169.  Kada stojite u redu i čekate (npr., u pekarnici, trgovini, pošti ili gdje 
drugdje), pustite drugoga da se pomakne ispred ili pustite drugoga da 
uđe u autobus ili tramvaj prije vas i prepustite mu mjesto.

170.  Izraditi kućicu za ptice i hraniti ih.
171.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 

Tanzaniji.
172.  Napraviti popis „zašto volim svoju obitelj, školu i prijatelje“ pa svaki 

tjedan napisati što novo, i tako tijekom cijele godine.
173.  Na dan kada pada kiša nacrtati sunce i ubaciti ga prijatelju u torbu, 

susjedu u poštanski sandučić, roditeljima ili djedu i baki u džep ili poslati 
pisamce u kojem će biti crtež sunca.

174.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 
Ugandi.

175.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Argentini i odvojiti 
novčić za pomoć njihovu misijskom djelovanju.  

176.  S prijateljima osmisliti kolač „prijateljstvo“ te ga ispeći i ponuditi u školi 
ili župi uz dobrovoljni prilog za namjenu da se komu pomogne.

177.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Čileu i odvojiti novčić za 
pomoć njihovu misijskom djelovanju.  

178.  Potaknuti molitvu u razredu ili sa skupinom prijatelja i svaki dan po-
moliti se za koga iz razreda ili skupine. Ispisati imena svih prijatelja iz 
razreda ili skupine i svaki dan svatko izvlači jedno ime, za koga će moliti 
taj dan.

179.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 
Zambiji.

180.  Izmoliti molitvu bl. Pauline Jaricot i odvojiti novčić za misije.

141.  Svaki dan jednu molitvu namijeniti za one koji su bolesni i odvojiti 
novčić za pomoć misijskomu djelovanju misionara koji grade ambulante 
i pomažu bolesnima.  

142.  Organizirati piknik za prijatelje pa uzeti deku i napraviti sendviče ili 
uzeti grickalice pa sjediti, pričati viceve, igrati se loptom, družiti se...

143.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 
Nigeriji.

144.  Napraviti prezentaciju o temi školovanja djece u siromašnim zemljama i 
podijeliti ju s prijateljima u razredu, župi.

145.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Albaniji i odvojiti novčić 
za pomoć njihovu misijskom djelovanju.  

146.  Pospremite svoju sobu ili što drugo u svojem domu, a da vas roditelji 
prethodno ne zamole da to napravite.

147.  Naučiti šivati, tako da možete sebi ili drugomu pomoći sašiti gumb ili 
zašiti rupu na odjeći.

148.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 
Peruu.

149.  Za svaku čašu vode koju popijete ubaciti novčić u kasicu i darovati za 
akciju „voda za život“ u misijama.

150.  Napraviti prezentaciju o temi beskućništva i podijeliti ju s prijateljima u 
razredu, župi.

151.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Boliviji i odvojiti novčić 
za pomoć njihovu misijskom djelovanju.  

152.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Antigvi i Barbudi i 
odvojiti novčić za pomoć njihovu misijskom djelovanju.

153.  Organizirati mjesec molitve u župi i svatko tko dođe na svetu misu izvuče 
jedan papirić na kojem piše ime drugog župljanina, obitelji ili ulice koja 
je na području župe, tako da osoba koja uzme papirić moli za tu obitelj, 
osobu, obitelji iz određene ulice.

154.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 
Rusiji.

155.  Svaki tjedan odabrati novu zemlju svijeta i s obitelji/razredom pročitati 
što o toj zemlji (koji je glavni grad, kako ljudi žive) i tako naučiti što novo.

156.  Informirati se o udomljavanju životinja te, ovisno o uvjetima, udomiti 
psa ili mačku.

157.  Napisati pismo i pomoliti se za misionare/misionarke koji djeluju u 
Ruandi.

158.  Organizirati se s prijateljima i svatko neka daruje jednu namirnicu pa 
zajednički pripremiti „paket za obitelj“ i darivati koju obitelj u potrebi.

159.  Svaki dan pomoliti se za misionare/misionarke u Kamerunu i odvojiti 
novčić za pomoć njihovu misijskom djelovanju.  

160.  Izraditi tjedni kalendar s poticajima za dobra djela u obitelji.
161.  Dogovoriti se s prijateljima i ukrasiti učionicu u određenoj temi ili izraditi 

ukras za svoj dom.
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DOBROTA

RAZMIŠLJAMO

UČIMO

Dobrota je ono posebno „ljepilo“ koje kao rijetko što drugo spaja ljude. 
Najčešće se to događa po malim stvarima učinjenima drugima iz dobrohotnosti 
i ljubavi. Tako nastaju mreže dobrote koje svojim nitima prepliću čitav svijet, 
stvarajući sigurnost da ni u teškoćama nismo sami.

Dobrota je blagotvorna i za osobe koje ju iskazuju i za one kojima je iskazana, 
jer stvara osjećaj sreće  i ispunjenosti. Stručnjaci također ukazuju da na jednu 
lošu stvar izrečenu drugima (kritika) treba izreći pet-šest dobrih stvari 
(pohvala). Činimo li tako u našim obiteljima, prvim učionicima dobrote?

DOBROTA – UČIMO UZ IGRU

Dobrota proizlazi iz srca, a ne iz koristoljublja. Biti dobar znači ići Isusovim putem, a on je prolazio 
zemljom čineći dobro svima. Ova igra dio je kreativnog seta pod nazivom VESELI KILOMETRI koje smo 
osmislili za igru i druženje, a sav prihod od prodaje namijenjen je kupnji misijskih vozila našim misionari-
ma. Vozilo u misijskim zemljama znači život i puno je više od prijevoznog sredstva. Koristi se za prijevoz 
hrane, građevinskog materijala, bolesnika, djece u školu, ali i kao ambulanta i rađaonica, jer često je to 
jedino prijevozno sredstvo za desetke pa i stotine tisuća ljudi. VESELI KILOMETRI povezuju, donose ra-
dost, tjeraju dosadu, grade zajedništvo, potiču dobro u svakom čovjeku, razvijaju osjetljivost za potrebi-
te i pomažu upoznati pravi smisao kršćanske vjere i ljubavi. Javite  nam se ako želite naručiti svoj set ovih 
kreativnih igara i tako pomoći misionarima.

RAZMIŠLJAMO
Dobrota je ono posebno „ljepilo“ koje kao rijetko što drugo spaja ljude. Najčešće se to događa po 

malim stvarima učinjenima drugima iz dobrohotnosti i ljubavi. Tako nastaju mreže dobrote koje svojim 
nitima prepliću čitav svijet, stvarajući sigurnost da ni u teškoćama nismo sami.

UČIMO
Dobrota je blagotvorna i za osobe koje ju iskazuju i za one kojima je iskazana, jer stvara osjećaj sreće 

i ispunjenosti. Stručnjaci također ukazuju da na jednu lošu stvar izrečenu drugima (kritika) treba izreći 
pet-šest dobrih stvari (pohvala). Činimo li tako u našim obiteljima, prvim učionicima dobrote?
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DJELUJEMO

MOLIMO

Po povratku s putovanja nastojimo održavati naš obiteljski lanac dobrote 
pravim omjerom pohvala i kritika te činjenjem dobrih djela jedni drugima. 
Ako već nismo, odlučimo postati dio mreže dobrote u našem susjedstvu, školi, 
crkvenoj i društvenoj zajednici uključivanjem u postojeće karitativne i 
humanitarne projekte, ali i kreativnim pokretanjem vlastitih inicijativa.

IGRAMO SE
Dobrota kao ljepilo. Svaki igrač „zalijepi“ svoju ruku na rame ili na ruku drugog 
putnika. Nježnim stiskom najstariji igrač započinje lanac dobrote. Lanac se 
prekida kada tko od igrača odluči ne prenijeti stisak, odnosno kada popusti 
ljepilo. Pokreće se ponovo tek kada svaki od ostalih putnika kaže nešto dobro 
o igraču koji je prekinuo lanac. Nakon što je svaki putnik barem jednom 
prekinuo lanac i čuo niz pozitivnih rečenica o sebi, svi zajedno uskliknu: 
„Dobro je što postojimo kao obitelj.“ Lanac se po želji može započeti ponovo.

Posvješćujući da se Božja dobrota od početka stvaranja prenosi naraštajima 
sve do današnjih dana, iz zahvalnih srca uzdignimo mu svoje spontane molitve.

Hvala ti, Gospodine, što nas tvoja dobrota i milost prate kroz čitav život. Iskaži 
nam svoje milosrđe kad to ne primjećujemo pa ti umjesto zahvala i pohvala 
upućujemo kritike i prigovore. Kristovim primjerom pomozi nam shvatiti što 
je prava dobrota i nauči nas iskazivati je bližnjima da bismo mogli reći kako 
je dobro i milo kao braća živjeti zajedno (usp. Ps 133, 1). Amen.

IGRAMO SE 
Dobrota kao ljepilo. Svaki igrač „zalijepi“ svoju ruku na rame ili na ruku drugog igrača. Nježnim sti-

skom najstariji igrač započinje lanac dobrote. Lanac se prekida kada tko od igrača odluči ne prenijeti sti-
sak, odnosno kada popusti ljepilo. Pokreće se ponovo tek kada svaki od ostalih igrača kaže nešto dobro 
o igraču koji je prekinuo lanac. Nakon što je svaki igrač barem jednom prekinuo lanac i čuo niz pozitivnih 
rečenica o sebi, svi zajedno uskliknu: „Dobro je što postojimo!“ Lanac se po želji može započeti ponovo.

DJELUJEMO
Nastojimo održavati naš lanac dobrote pravim omjerom pohvala i kritika te činjenjem dobrih djela 

jedni drugima. Ako već nismo, odlučimo postati dio mreže dobrote u našem susjedstvu, školi, crkvenoj 
i društvenoj zajednici uključivanjem u postojeće karitativne i humanitarne projekte, ali i kreativnim po-
kretanjem vlastitih inicijativa.

MOLIMO
Posvješćujući da se Božja dobrota od početka stvaranja prenosi naraštajima sve do današnjih dana, iz 

zahvalnih srca uzdignimo mu svoje spontane molitve.
Hvala ti, Gospodine, što nas tvoja dobrota i milost prate kroz čitav život. Iskaži nam svoje milosrđe 

kad to ne primjećujemo pa ti umjesto zahvala i pohvala upućujemo kritike i prigovore. Kristovim primje-
rom pomozi nam shvatiti što je prava dobrota i nauči nas iskazivati je bližnjima da bismo mogli reći kako 
je dobro i milo kao braća živjeti zajedno (usp. Ps 133,1).
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PITALICA PAMTILICA
Autor: Snježana Kirinić Grubić

TOČNI ODGOVORI: 
1.  FRANCUSKA
2.  NANCY
3.  KINA
4.  PIO VII.
5.  PARIZ
6.  ZDRAVO MARIJO
7.  JEDAN NOVČIĆ

  1.   Zemlja u kojoj je nastalo Djelo svetog 
djetinjstva? 

  2.   Kako se zvao grad čiji je biskup bio Charles 
de Forbin-Janson, osnivač Djela svetog 
djetinjstva? 

  3.   Biskup Charles je htio spasiti djecu koja 
su zbog siromaštva i neznanja svojih 
roditelja bila prepuštena umiranju od 
gladi bez sakramenta krštenja i htio je oti-
ći u tu zemlju. Kako se zvala zemlja u kojoj 
su ta djeca živjela?

  4.  Tko je bio papa u to vrijeme?

  5.    Kako se zove grad u kojem su djeca u 
svibnju 1843. pozvana moliti za svoje 
vršnjake u Kini?

  6.   Koju molitvu su djeca pozvana moliti svaki 
dan za svoje vršnjake u Kini?.

  7.   Koliko novca su djeca mjesečno darivala 
za svoje vršnjake u Kini?

  8.   Djeca su to prihvatila pa je tako nastalo 
što? 

  9.   Kamo se sve Društvo svetog djetinjstva 
proširilo?

10.   Tko je svesrdno preporučivao i podupirao 
Društvo svetog djetinjstva?

11.   U svibnju 1922. Društvo je dobilo novi 
naslov–koji?

12.   Koji je sakrament stavljen u središte mi-
sijskog djelovanja na poticaj biskupa 
Forbin-Jansona?

13.   Djeca iz svojega kršćanskog poziva 
preuzimaju odgovornost života prema 
evanđelju – to se zove kako? 

14.   Djeca su služeći i pomažući svojoj braći 
i sestrama u dalekim misijskim zemljama 
osjetila što?

15.   Koji je bio slogan pod kojim su prvi puta 
maleni djelovali u Crkvi?

  8.  DRUŠTVO SVETOG DJETINJSTVA
  9.  ZEMLJE EUROPE, KANADA I SAD
10.  PAPE 
11.  DJELO SVETOG DJETINJSTVA 
12.  KRŠTENJE
13.  SVJEDOČITI
14.  RADOST
15.  DJECA POMAŽU DJECI



MOLITVA ZA SVJETSKI DAN PAPINSKOG DJELA SV. DJETINJSTVA

PAPE PIJA XII. 

O Isuse, koji si se rodio u liku djeteta

da bi te sva djeca osjećala bratom i znala da ih voliš, 

evo nas okupljenih oko tebe iz svih krajeva Zemlje, 

da bismo ti danas jednoglasno izrazili

svoju ljubav i svoju želju da ti sličimo

umom, srcem i životom.

Ti nas privlačiš, a mi jasno čujemo tvoj poziv!

Ti širiš svoje ruke, a mi smo sretni što počivamo na tvojim grudima!

Ali nisu svi tvoji maleni ovdje, Isuse.

Većina naših vršnjaka još te ne poznaje,

ne znaju da ih ti tražiš i čekaš,

da želiš one koji te vole, kao tebi najdraži dar, kao dar koji najviše želiš.

Za njih te molimo, Isuse, kao za sebe.

Neka radosna vijest o tvojem dolasku i o tvojem kraljevstvu

dođe do njih u sve krajeve Zemlje.

Neka u tvoje ime, Isuse, posvuda odzvanja hosana

koju su ti pjevala jeruzalemska djeca u tvojem jednodnevnom trijumfu.

I neka naš jezik za tebe bude rječit

i neka tebi brate, prijatelju i učitelju,

poda hvalu koju ti uskraćuje ljudska oholost.

Neka tako bude!


